

# 昨日冬至驾到 这周末天气更冷



茂林谈天

本报济南12月22日(记者王茂林) 22日是冬至,数九寒天开始了。未来一周,大部分

地区天气晴好,25日前气温缓慢略有回升,25日夜间受较强冷空气影响,届时又要降温了。

冬至来到,就是“一九”第一天,从今天起该把防寒保暖这件事情真正重视起来了。省气象台预报,下周四到周五有一次较强冷空气影响,半岛北

部地区有降雪,预计降温幅度在6℃左右。

山东省气象台首席预报员杨成芳介绍,我省大部分地区最低气温出现在1月份,现在可以说是进入最冷天气的过渡过程,大家在此应做好迎接非常寒冷的准备。

未来三天天气预报如下: 22日夜间到23日白天,晴间多云,鲁西北、鲁中和鲁南有轻雾或霾。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左右,其他地区-2℃左右。

23日夜间到24日白天(周二),全省天气晴到少云。最

最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左右,其他地区-2℃左右。

24日夜间到25日白天(周三),全省天气晴间多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-5℃左右,其他地区-1℃左右。

# 春运车票开售,你准备好抢了吗

## 想抢不能凭蛮劲,先研究研究下面的攻略吧

今天起,铁路部门开售2014年春运期间临客列车的春运车票啦!曾一再为过年回家买票难心急火燎的朋友们,你们准备好抢票了吗?抢票不打无准备之仗,看看本报和铁路部门为您提供的抢票攻略吧。

本报记者 宋磊 通讯员 吕传来

### 最快捷:通过网络和电话购票

网络购票方便快捷,很受年轻人欢迎。通过网络或手机12306客户端购票,首先需要使用注册成功并已经激活的用户名和密码登录12306网站或手机客户端。

登录后,在车票查询界面,输入自己的出发地和目的地以及出发日期,在出现的列车车次中选定自己想要乘坐的车次,点击“预订”进入车票预订界面。在车票预订界面中,从常用联系人中

选择或者直接录入乘车人信息,也可以改签席别、票种和张数,身份信息填写完整后,点击“提交订单”,进入订单确认界面。

核对申请成功的车票信息并确认无误后,点击“网上支付”,进入网银选择界面,旅客可以通过工行、农行、中行、建行、招商银行以及中国银联、中铁银通卡和支付宝来支付预订的火车票款,需要注意

的是,必须在45分钟内完成网上支付,否则系统会自动取消本次交易。

网络购票虽方便,但农民工等群体因受多种因素所限,往往不会选择。他们可以采用电话订票、火车站窗口购票和代售点购票三种方式,其中电话订票因为操作最简单,成功率也较高,被推荐为这个群体的购票方式首选。电话订票的优点及流程见右图。

### 最“踏实”:到车站或代售点排队购票

这是一种最为传统的购票方式,但对于许多人仍是感觉最“踏实”的购票方式,因而一直为最多人所选择。因为车站窗口可以昼夜24小时不间断售票,对于白天没时间购票的朋友来说是一个不错的选择。

在车站窗口购票,还可以享受全面的服务,如果丢失了身份证件,可以在车站公安制证窗口,补办临时身份证件后购票。当然很重要的一点就是在车站窗口,无论取票还是购票,都不会收取5元手续费。如果想避免排队长队购票

的话,也可以就近选择火车票代售点购票。代售点分布广泛,可以随到随买,避免排队浪费时间。济南铁路局在全省各地共设立了630个铁路代售点,遍布17市每个区县,其中济南市市区及周边已设立160个代售点。

### 最智能:通过自助售票机购票

目前大多数火车站都设有自助售票大厅,此种购票操作方式也比较简单。像济南火车站设有40台自助售票机,其中卡/币一体机20台,购票者既可以通过银行卡来购票,也可以用现金来购票;另外还有单卡机20台,可使用中行、工行、农行3种银行卡办理购票业务。

具体购票方法为:点击自助售票机显示界面右侧出

发城市 and 到达城市“更改”按钮,选择好始发站和终到站;选择乘车日期和自己想要乘坐的相应车次,确定好乘车日期和车次之后,可以通过点击“加”“减”按钮选择购票张数和座位等级。在一切都确认之后,点击“确认购票”按钮,认真核对显示界面的车票信息,确认无误后,按照提示在指定位置刷二代身份证。读取身份证信息后,在指

定位置插入购票所需支付的现金或者用银行卡支付。最后在出票口处取票,在出钞口和出币口分别取走购票找零。

在这里教大家一个小窍门,如果你想购买的那趟车次的远途站点都已经没有票了,你可以刷一张短途区间的车票,先确保能上车才是最重要的,剩下的路途,补票就行了。

### 电话购票攻略

**首选电话订票**

**农民工最方便的三种购票渠道**

- 火车票代售点
- 火车站售票口
- 电话订票

**电话订票的优点**

- 预售期长
- 成本低廉
- 简单易懂
- 取票方便

**订票流程**

- 提前写好乘车日期,乘车车次,乘车车站、到站,身份证号码,防止根据语音输入时出错。
- 拨打95105105订票。根据语音提示操作,直至听到订单号码,做好记录。
- 取票。中午12点前订票成功的,次日12点前订单号码有效;中午12点后订票成功的,次日24点前订单号码有效。

### 您的专属定制报道 纸条

济南市民方先生递纸条:无座票与座号票为什么同价?

济南铁路工作人员吕传来传答案:目前,无座号车票的票价与相应列车有座号的票价相等,主要考虑以下原因:一是我国铁路一直实行低运价政策,其中硬座价格又是各种席位票价中最低的,这种运价水平没有对无座车票给予优惠的空间。二是持无座号车票乘车的旅客在乘车过程中其乘车条件随时可能发生变化,当座席空闲时也可以乘坐。如有座号和无座号车票价格不同,又会从另一个方面出现票价不等但乘车条件相同的情况。三是铁路发售超员无座号车票时,其无座号的信息是公开的,旅客可以选择是购买无座号车票,还是购买延后日期的有座号车票,或者选择其它交通工具。四是铁路为每一名旅客投入的运力成本是一样的。

本报记者 宋磊

### 纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微信发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种你习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

### 贫困生获免费票

本报济南12月22日讯(记者宋磊 通讯员 朱吉响) 22日,济南长途汽车总站南区员工打扮成圣诞老人,来到山东交通学院清校区文法学院,把免费爱心乘车卡当做“圣诞礼物”送给这里品学兼优的寒门学子。凭借免费爱心乘车卡,这些寒门学子可以免费乘坐回家的长途汽车。据了解,总站南区自即日起,将派出27支校园售票服务队进驻济南各大中院校,开展上门售票服务,并向学校部分寒门学子赠票。

### 交通违章罚款将可上网交

本报济南12月22日讯(记者王兴飞) 这个月开车去外地挺频繁,超速和违规变道就有好几次,分数不知道扣了多少,违法信息到哪儿去查?经过近一年的科技研发和试运行,近日,山东省公安厅交通管理局面向社会公众的综合性电子政务平台——“山东道路交通安全网”(http://sdjtaq.cn/)正式上线运行。除了查询违法情况,平台正在研发的“网上缴费”功能不久后也将挂牌推出,驾驶员将免去缴费奔波之苦。

### 忠言不逆耳

## 打底裤袜是挺酷,湿疹了就不那么爽了

# 亲!过敏体质还是穿秋裤吧

本报记者 李孟霏

打底裤袜配靴子几乎成了时髦女性冬季的必选装备,而日前,喜欢穿打底裤袜的威海张女士却遭遇了困扰,脚踝上方出现了很多小红疹,时不时发痒。对此医生建议,冬季是“乏脂性皮炎”的高发季,美眉们要风度也别忘舒适度,过敏体质的还是尽量穿透气性好的棉质衣物吧。

### 恼人经历:穿了打底裤袜,小腿痒不停

“痒得可难受了,上班开会

我也一直在挠,晚上回家还得挠。”从11月下旬开始,张女士便一直因为小腿干痒而痛苦。

12月初,她到医院一检查,医生诊断为湿疹,是皮肤过敏及缺水导致。接诊医生问张女士是不是常穿打底裤袜,张女士恍然大悟,“腿好像就是从穿上那东西后开始痒的。”张女士说,一到冬季,自己就买些几十元一条的打底裤袜穿,以前也出现过皮肤发痒,但今年尤其严重。

记者随后从威海市市立医院、市立二院、404医院皮肤科了解到,秋冬季节,因为穿打底裤袜引起的皮肤敏感症状并不

少见。

### 医生建议:过敏体质还是穿秋裤吧

记者走访威海市区几家商场、商店发现,打底裤袜的价格从几十元到几百元不等,质量也是参差不齐。记者注意到,一款称是韩国生产的只四五十元的打底裤袜上没有任何关于生产厂家和材质的标签。

解放军第四〇四医院皮肤科副主任杨华认为,由于小腿根部是身体血液循环最差的部位,秋冬季节易干燥,本身就是“乏脂性湿疹”的多发季节,

“打底裤袜很多都是化纤材质,透气性和排汗性差,尤其是一些里面带毛绒的,如果质量没保障,里面会含有粉尘成分,这都会对皮肤产生影响。”杨华说,很多女性穿上这个再配上双靴子,这就导致了双重不透气,如果再有过敏体质,更容易患病。

杨华建议,如果本身是过敏体质,在穿打底裤袜的时候,最好能在裤袜里穿条棉质衬裤,这样能更好地避免皮肤和化纤类制品的接触,保护皮肤,另外她还建议,到了冬天,多给小腿擦拭润肤品,起到滋润保护的作用。